

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гашенко Антона Евгеньевича
«Формирование базовых градостроительных образований в структуре г. Новосибирска»
на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности
05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов»

Автором диссертации предпринимается комплексное исследование морфологии города Новосибирска. Устройство городской структуры не ограничивается только архитектурно-планировочными единицами, а может быть рассмотрено с позиций локализации городских сообществ, управленческих ареалов, ментальных районов. Такой междисциплинарный подход позволяет более гибко подходить к регулированию городского развития, без вреда его историко-культурной и повседневной идентичности. Это делает исследование актуальным и своевременным.

Прикладное значение диссертации подчеркивает оригинальная разработка механизма применения и использования смоделированных автором универсальных элементов городского пространства в градостроительных документах, а также механизма морфологической оптимизации пространственно-планировочной структуры. Подтверждением практической значимости служит убедительный перечень натурных обследований в разделе «Степень достоверности и апробация работы». Следует отметить ценность проведенной систематизации источников и введенных в научный оборот новых материалов по истории градостроения Новосибирска для специалистов в области наследия, а также для разработки популярных культурных проектов.

Системность и разносторонность предмета исследования – закономерностей базовых элементов городской структуры в развитии города отражена в перечне задач, успешно разрешенных в трёх главах с тремя разделами в каждом. Выявление и описание универсальных градостроительных элементов с установлением механизма наследования «генетического кода» территорий на материалах внушительного массива данных в двухмерном территориально-хронологическом протяжении стало первым такого рода. В работе дана оригинальная исследовательская модель, применимая к градостроительным средам и поселенческим структурам.

В работе применён метод историко-генетического анализа, позволяющий «вскрыть» идейные первоосновы сформированных городских образований. Такие пространственные прототипы территорий автор именуется паттернами, что является удачной адаптацией междисциплинарного понятия к специфике профессиональной деятельности. Методологическое обеспечение работы имеет крепкий фундамент определения, моделирования, выявления и описания базовых

градостроительных единиц – локально-целостных градостроительных образований в опоре на периодизацию их формирования и развития.

В структуре диссертации хорошо прослеживается методика всей работы, от построения теоретической модели до её эмпирического применения на обширном материале Новосибирска. Изложение результатов исследования диссертации соответствует поставленным цели и задачам. В качестве комментария можно пожелать автору более детального проблемного анализа истории вопроса в разделе «Степень разработанности темы». Критических замечаний к работе нет.

Диссертационное исследование Гашенко Антона Евгеньевича «Формирование базовых градостроительных образований в структуре г. Новосибирска» полностью отвечает требованиям квалификационных исследований, и заслуживает присуждения учёной степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов».

Канд. ист. наук, ученый секретарь
МКУК г. Новосибирска
«Музей Новосибирска»

Антропов Евгений Владимирович

Согласовано
Директор МКУК г. Новосибирска
«Музей Новосибирска»



Дукина Елена Михайловна

17.09.2018 г.

Муниципальное казенное учреждение культуры города Новосибирска
«Музей Новосибирска»

630099, г. Новосибирск, ул. Чаплыгина, 27

+7-383- 222-67-42

E-mail: muzgor@mail.ru